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LEGISLATURA 19ª – DÉCIMA NONA 
SESSÃO 2ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 13ª – Reunião Plenária dia 12.05.2026. 
 
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA SEGUNDA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO DÉCIMO SEGUNDO DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA 
SILVA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO 1º SECRETÁRIO ROSIMERIO LUIZ ALVES 
COSTA PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ,  
ANTÔNIO DE ASSIS DO NASCIMENTO, ANTÔNIO RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRE 
PEREIRA DE SOUZA, CLENIO ALVES DE MELO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, 
GILLIARD MENDES DE MELO, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO 
FILHO, LINDOMAR LOPES DINIZ, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA 
GOMES, ROMÉRIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ 
ALVES COSTA, TÉRCIO BARBOSA DE SIQUEIRA, WALLACY KLEITON CABOCLO. NÃO 
HOUVE VEREADOR(A) AUSENTE. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS(AS) SENHORES(AS) 
VEREADORES(AS): ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA 
E CLENIO ALVES DE MELO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva retoma a palavra e convida o Vereador Nailson Gomes para ler um trecho da 
Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente Manoel Casciano da Silva 
coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 1º Secretário Rosimério 
Luiz Alves da Costa para fazer a leitura da matéria. Lido o Requerimento nº 025/2026, de autoria 
do Vereador China Menezes, que solicita a excelentíssima senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto 
a Secretária de Iluminação Pública, Idbas Kathleen, no sentido de viabilizar a implantação de 
iluminação adequada nas alças da BR-232, nas imediações da casa de construção Premocil, entre 
os bairros Nossa Senhora da Conceição e Tancredo Neves (COHAB), na saída desta Cidade. Lido 
o Requerimento nº 028/2026, de autoria do Vereador Clenio de Agenor, que solicita a 
excelentíssima senhora Raquel Lyra, Governadora de Pernambuco, junto ao Secretário de 
Recursos Hídricos e Saneamento de Pernambuco, o senhor José Almir Cirilo, no sentido de 
viabilizar a manutenção da caixa de água localizada no Distrito de Caiçarinha da Penha, neste 
município de Serra Talhada/PE. Lido o Requerimento nº 030/2026, de autoria do Vereador 
Lindomar Diniz, que solicita ao excelentíssimo senhor Luciano Duque, Deputado Estadual, junto 
ao Departamento de Estradas e Rodagem – DER, no sentido de viabilizar a operação tapa-buracos 
e roço às margens da PE-414, que dá acesso ao Distrito de Bernardo Vieira (2º Distrito), ligando 
à BR-232, bem como a realização dos mesmos serviços na PE-418, que dá acesso ao Distrito de 
Santa Rita. Lida a Moção de Aplausos nº 023/2026, de autoria dos Vereadores Manoel 
Enfermeiro e Tércio Siqueira, ao Secretário de Desenvolvimento Econômico e Turismo, o senhor 
Elyzandro Nogueira, pela conquista do 1º lugar no Prêmio Sebrae Prefeitura Empreendedora, na 
categoria sala do empreendedor, através do projeto Sala Diamante, no 9º Congresso Pernambucano 
de Municípios, promovido pela Associação Municipalista de Pernambuco (AMUPE, em 28 de 
abril de 2026. Lida a Moção de Aplausos nº 025/2026, de autoria do Vereador China Menezes, à 
senhora Tayná Carvalho, em reconhecimento à sua trajetória profissional e dedicação à advocacia 
e relevantes serviços prestados a Serra Talhada. Lida a Moção de Aplausos nº 026/2026, de 
autoria dos Vereadores Nailson Gomes e Manoel Enfermeiro, ao músico Heidy de Melo Lima, por 
completar seus 29 anos de música no último dia 06 de maio de 2026, nesta Cidade. Lida a Moção 
de Aplausos nº 027/2026, de autoria dos Vereadores Manoel Enfermeiro, Tércio Siqueira e 
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Gilliard Mendes, à OAB – Ordem de Advogados do Brasil – Subseção Serra Talhada, pela 
realização do Congresso de Direito Eleitoral e Municipal, ocorrido em 07 de maio de 2026, nesta 
Cidade. Lida a Moção de Aplausos nº 028/2026, de autoria do Vereador Manoel Enfermeiro, ao 
Dia do Enfermeiro, comemorado na data de 12 de maio. Lida a Indicação nº 013/2026, de autoria 
do Vereador Gilliard Mendes, que solicita a excelentíssima senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto a Secretária de Obras e Infraestrutura, Gabriela Pereira, no sentido de viabilizar a construção 
do calçamento da Rua Sebastião Ignácio de Oliveira, no bairro Bom Jesus, em Serra Talhada. Lida 
a Indicação nº 014/2026, de autoria do Vereador Romério Sena, que solicita a excelentíssima 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a Secretária de Obras e Infraestrutura, Gabriela Pereira, e 
ao Presidente da Autarquia de Trânsito e Transportes (STTRANS), o senhor Célio Antunes, no 
sentido de viabilizar a construção de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua José Dantas 
do Nascimento, nas proximidades da propriedade nº 875, no bairro AABB, nesta Cidade. Lida a 
Indicação nº 027/2026, de autoria do Vereador Jaime Inácio, que solicita a excelentíssima senhora 
Márcia Conrado, Prefeita, junto a Secretária de Obras e Infraestrutura, Gabriela Pereira, e ao 
Secretário de Educação, o senhor Edmar Júnior, no sentido de viabilizar a recuperação do banheiro 
na Escola Osvaldo Godoy e para que seja providenciado a construção de um novo nesta escola, 
localizada na Fazenda Chocalho, no 5º Distrito de Serrinha, Serra Talhada/PE. Lida a 2ª Votação 
do Projeto de Lei nº 005/2026 do Poder Legislativo, que dispõe sobre a prioridade de atendimento 
aos advogados regularmente inscritos na Ordem de Advogados do Brasil no exercício da profissão, 
no âmbito do município de Serra Talhada, e dá outras providências. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva retoma a palavra. Bom dia a todos. Quero aqui agradecer a presença de todos. 
Ao blogueiro Silvio Lima, muito obrigado pela presença. Ele é de São José do Belmonte, terra 
vizinha da gente. Muito obrigado pela presença. Saudar Naldinho, Salomão, lá da Borborema, que 
está acompanhando a sessão. Mara Jacó, estamos recuperando aqui essa sessão. Muito obrigado. 
Mário, lá no escritório de Ciço, agradecer aqui a presença de todos. Mandar um abraço para dona 
Maria José, na Quixabinha, também, que está nos acompanhando com o radinho ligado. Muito 
obrigado a toda a sua família. Dona Rosalia, lá na Conceição, muito obrigado pela presença e pela 
acolhida em Conceição. Muito obrigado. Quero agradecer aqui a presença de todos os presentes e 
também da Polícia Militar de Pernambuco. Muito obrigado pela presença. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Antonio de Assis do Nascimento. Senhor 
presidente, caros colegas vereadores, vereadora Alice Conrado, bom dia a todos os ouvintes que 
neste momento estão antenados na sessão da Câmara. Queria cumprimentar aqui a imprensa, todos 
que fazem parte da imprensa e que estão presentes, blogs e rádios. Queria cumprimentar todos os 
presentes aqui e também os nossos ouvintes, mais uma vez. Queria falar em nome de Jean, que 
está aqui olhando para mim e toda vez manda eu falar o nome dele. Meus senhores e minhas 
senhoras, quero neste momento mandar um alô para as pessoas que nos pediram: Eunides e Leda, 
em Santa Rita, Caçote. Meus senhores e minhas senhoras, ouvindo as sessões anteriores, alguns 
vereadores se queixando de que alguns deputados não colocam emendas para nossa Serra Talhada, 
eu queria dizer que votei, na eleição passada, em Waldemar Oliveira e Fabrizio Ferraz. Hoje não 
faço mais parte do grupo deles, hoje faço parte do grupo de Luciano Duque e espero que o deputado 
federal Waldemar e Fabrizio correspondam, com Serra Talhada, à altura das votações que tiveram. 
Se eles acharem que merecem colocar emendas para Serra Talhada, Serra Talhada os abraça com 
todo carinho. Se não colocarem, vai ter eleição este ano e o povo dará o troco. Esse aqui é o papel 
do político. Agora, conversei com a assessoria do deputado Luciano Duque e ele colocou em Serra 
Talhada mais de 3 milhões de reais em emendas, em apenas três anos, diretamente para órgãos do 
município, saúde, assistência social, cultura e agricultura. Também colocou emendas para o IPA, 
onde foram feitas várias entregas na zona rural. Então, a gente fala aquilo que tem e aquilo que 
sabe. Realmente, eu fiz questão, porque hoje faço parte do grupo de Luciano e Miguel. Miguel fez 
um trabalho excelente no IPA, entregou muitas obras na zona rural e ainda tem muita entrega para 
acontecer. Então, a gente espera que os deputados realmente coloquem emendas, aqueles que 
tiveram votos aqui, porque têm um compromisso com o povo. Aqui tem o meu colega vereador 
Pinheiro, que apoia Fabrizio e sabe que ele colocou poucas emendas para Serra Talhada. 
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Esperamos que coloque mais. Valdemar também tem que colocar mais. Deputado federal tem 
muito recurso para colocar emendas; deputado estadual tem menos. Então, coloquem mais verbas 
para cá. Não é só colocar emendas se estiver do lado do prefeito ou da prefeita, não. Tem que 
colocar emendas para o povo de Serra Talhada. Essa é a verdade. E a gente espera que este ano 
venha mais dinheiro para que Serra Talhada se desenvolva. Para mim, eu não tenho adversário 
quando se trata de alguém que coloca verbas para o nosso povo, porque o nosso povo merece 
dignidade e merece aquilo que realmente faz na política, votando e acreditando nos nossos 
candidatos. Quero também cumprimentar aqui a Polícia Militar de Pernambuco. É isso que a gente 
espera e é isso que a gente cobra: quanto mais, melhor, porque só assim a cidade se desenvolve.  A 
gente sabe que Serra Talhada esse ano vai ter muito dinheiro para trabalhar. São 11 milhões de 
reais que estão entrando no cofre da prefeitura e mais dinheiro que está sendo anunciado e a gente 
fica feliz com esse dinheiro que está vindo e precisa ser transformado em trabalho e em obras para 
a nossa terra. Dessa forma, a gente fica feliz quando vê Serra Talhada crescer como está crescendo, 
na saúde, na educação, e vamos crescer também em outras áreas que são importantes para o 
desenvolvimento da nossa terra. Portanto, a gente fica aqui nessa esperança de que o dinheiro seja 
bem aplicado nas grandes obras. Queria também mandar um alô para o povo de Tauapiranga, 
Conceição de Baixo, do Meio e de Cima, Caiçarinha da Penha, Santana, Martiliano, Fuxica, Serra 
Grande, Carnaúba e todos os bairros daqui de Serra Talhada. Quero agradecer a todos aqueles que 
estão, neste momento, ouvindo a sessão da Câmara, ouvindo aqui, pacientemente, as palavras do 
vereador Antônio Antenor, e que sintam-se abraçados por mim. Queria muito falar o nome de cada 
um, mas infelizmente são muitas pessoas que estão ouvindo. Mas recebam o nosso abraço de 
coração. Quero também, mais uma vez, cobrar da Secretaria de Iluminação Pública que reveja a 
questão da escuridão em Serra Talhada. Existem ruas completamente escuras, lá no Borborema e 
em outros setores. Esperamos a compreensão da secretaria e que faça o trabalho para melhorar a 
situação do trânsito à noite, para que o pessoal, com a rua iluminada, veja quem está vindo, porque 
em rua escura você não sabe quem está trafegando. Portanto, a gente pede, mais uma vez, a 
compreensão da Secretaria de Iluminação Pública para que resolva a escuridão na nossa terra. A 
todos vocês, muito obrigado e até a próxima sessão. Que Deus acompanhe o nosso trabalho, que 
Deus ilumine todos vocês que estão antenados aqui na sessão da tarde. Muito obrigado. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Wallacy Kleyton Caboclo. 
Bom dia a todas e a todos. Em nome do presidente e dos colegas vereadores, quero registrar a 
presença do blogueiro Silva Lima, lá de Belmonte, que está aqui assistindo à sessão. Seja bem-
vindo. Heidy, músico, está aqui presente. Renan, da Rádio Vila Bela Online, que dá os flashes, e 
os assessores desta Casa. Seu Toinho de Afonso, empresário aqui de Serra Talhada, vizinho da 
nossa Casa, também está presente. Seja bem-vindo. Espero que compareça mais vezes aqui. O 
senhor contribui muito para nossa terra. Quero começar minha fala, primeiramente, agradecendo 
a Deus e aos eleitores que votaram. Na última sexta-feira, estive em Afogados para receber um 
prêmio realizado todos os anos pela empresa, em nome de Mário Viana e de todos que organizam 
esse belíssimo evento. Estivemos lá eu, Rosimério de Cuca e o vereador Tércio, onde fomos 
agraciados com um prêmio. Fico muito feliz, e isso prova que é fruto do trabalho que estamos 
realizando aqui, o reconhecimento de que as pessoas estão vendo que estamos no caminho certo. 
Então, só tenho a agradecer e espero que seja o primeiro de muitos, porque receber um prêmio 
desse, depois de fazer parte da oposição há menos de um ano, já sendo premiado, só me deixa 
feliz. Vamos começar a falar do que realmente interessa e do que preocupa, porque muitos podem 
pensar que é algo pessoal o que eu falo quando venho à tribuna, mas infelizmente não é. Fico triste 
de tocar nessa tecla toda vez, mas é porque me preocupo com as pessoas, enquanto tem gente que 
deveria estar cuidando delas e não está nem aí, virando as costas para os problemas, vendo o 
desmantelo aumentar, sem sequer fazer algo para estancar a problemática que enfrenta a saúde 
pública de Serra Talhada. Infelizmente, venho aqui mais uma vez lamentar o descaso que acontece 
com a Secretaria de Saúde. Daqui a pouco, alguém vem me rebater, dizendo que virou algo pessoal, 
que sou mandado ou qualquer outra coisa. Mas vamos ver a realidade que as pessoas estão 
passando. Mais uma vez, não tem nem um mês que vim aqui e falei sobre uma paciente que realiza 
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hemodiálise e foi esquecida, tendo que ser internada no Eduardo Campos, por irresponsabilidade 
da Secretaria de Saúde, que não tem dinheiro para investir em veículos novos, nem para pagar 
salários dignos aos motoristas. Os motoristas da Secretaria de Saúde estão trabalhando pela 
misericórdia, recebendo menos de um salário mínimo. Mas a senhora secretária de Saúde e a 
prefeita Márcia Conrado, que têm a caneta na mão para resolver os problemas, não estão nem aí, 
por isso tenho que cobrá-las. Mais uma vez, esqueceram uma senhora lá no bairro Vila Bela. Vão 
chamar a mulher de mentirosa? Ela fez um vídeo e mandou para o pessoal da Secretaria de Saúde. 
A paciente deveria começar a fazer hemodiálise às quatro horas da tarde. Sabe que horas o 
transporte chegou para buscá-la? Às cinco e quarenta. Resumindo: ela perdeu duas horas. Uma 
paciente que precisa de todo cuidado e nem sequer os pacientes que fazem hemodiálise recebem a 
devida atenção. A incompetência da Secretaria de Saúde não cuida das pessoas. Aí dizem que sou 
ingrato. Mas ingrato por quê? Eu estou aqui porque o povo que me botou. Eu não tenho que baixar 
a cabeça nem ter medo de falar não. Estou tirando o dinheiro da secretaria e gastando com outras 
coisas com a irresponsabilidade que tem aí. Vamos criar vergonha na cara, vamos ter vergonha na 
cara e cuidar do povo, cuidar das pessoas, porque o dinheiro está vindo para ser gasto. Quando 
chegamos aqui, Antônio fala que está faltando remédio, aí vem Lindomar e fala a mesma coisa. 
Será que nós não estamos vendo? As pessoas vêm até nós dizendo que, quando chegam ao posto 
de saúde, está faltando isso ou aquilo, está faltando auxiliar de serviços gerais. Mas sabe por quê? 
Porque a prefeita Márcia Conrado não se preocupa em realizar um concurso para diminuir o rombo 
financeiro que está na Previdência e o déficit de funcionários em todos os setores. Mas ela está 
fazendo contratos com empresas terceirizadas, está dando emprego, mas a nossa Previdência não 
está sendo lembrada, não está tendo sequer uma ajuda para amenizar a situação. Não está nem aí, 
não está preocupada. Eu lamento, porque já vi gestor gostar de gastar, mas a prefeita de Serra 
Talhada, essa daí, não cabe no gibi. Gosta de gastar, mas de pagar não. Prefeita, a senhora não está 
nem aí. Vá para dentro das secretarias e veja a realidade. Quando eu andava com o doutor Carlos, 
quando ele era prefeito, ele ia à Secretaria de Saúde, ia à Secretaria de Assistência Social. A 
prefeita de agora deixa para lá, não despacha com secretário, só despacha quando bem quer. 
Administrar uma cidade desse jeito não vai dar certo. Tanto é que já mudaram até o slogan de que 
Serra Talhada vivia o melhor momento. Já mudaram, porque realmente não vive o melhor 
momento, mas está num momento bom. Então, já tiraram o slogan, e isso prova que estou certo. 
Agora, esquecer paciente? Tem pacientes lá na região de Santa Rita que não vieram realizar sua 
hemodiálise porque estavam sem transporte. Aí dizem que é perseguição, que é pessoal. Vamos 
deixar nossas pessoas morrerem por irresponsabilidade? Porque tiram o recurso que vem para a 
saúde e gastam com outras coisas, enquanto muitos estão vivendo no luxo e o povo morrendo à 
míngua. Que falta de respeito essas pessoas têm. Até quando vamos estar falando dessas coisas? 
E outra coisa: peço, pelo amor de Deus, os carros da Secretaria de Saúde não chegam até dezembro. 
Tem carro aí que vai ficar no meio da rua, porque não tem mais condição de rodar. Não têm 
condições de circulação. Sabe por quê? Passei pela ambulância de Água Branca e ela só tem um 
farol. A ambulância de Água Branca quebra mais do que feijão de corda. Será que estou mentindo? 
Venham aqui dizer que é mentira minha. Outra coisa: fiz um ofício pedindo explicações da 
Secretaria de Saúde porque recebi denúncias de algumas mães, e eu não quero acreditar que isso 
esteja acontecendo. Não quero acreditar numa situação dessas. Houve mãe que foi vacinar seu 
filho, de seis meses até cinco anos e onze meses, para prevenção da gripe, e, quando chegou lá, 
disseram que a criança já estava vacinada.  Como? Sabe por quê? Isso aconteceu no bairro 
Borborema. Vocês estão sabendo que estão usando login... Eu não quero acreditar nisso e nem 
estou afirmando que isso é verdade. Agora se isso realmente estiver acontecendo é uma falta de 
vergonha na cara, porque vocês estão aí não estão colocando as pessoas para trabalhar e estão 
deixando ao Deus dará… Não estão atingindo as metas e se não atingir as metas perde os recursos. 
Aí pegam o login de outras pessoas e registram as vacinas. Eu não quero acreditar numa situação 
dessa. Estamos chegando a um ponto em que você leva seu filho para vacinar, crianças podem vir 
a óbito, idosos também podem sofrer consequências, porque, quando a pessoa acima de 60 anos 
vai tomar a vacina, chega lá e dizem: “O senhor já está vacinado”. Não escondam isso, não 
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coloquem uma pedra em cima do problema. Só Jesus vai ter piedade da nossa cidade, porque o 
que está acontecendo já passou dos limites. O abandono e o desprezo que Serra Talhada está 
enfrentando são enormes. Eu sei o que é o trabalho de um pai de família. Quando trabalhei no 
Mercado Público, apanhando lixo, sei o que é trabalhar com lixo. Os garis estão sem receber, e 
segunda-feira será comemorado o Dia do Gari, enquanto eles estão sem pagamento. Pelo amor de 
Deus, uma pessoa que ganha um salário mínimo por isso é de doer o coração. Isso prova que esse 
não é o melhor momento e que não estão cuidando das pessoas. Quando você tapa um buraco para 
abrir três crateras, mostra o rombo financeiro e o desmantelo que Serra Talhada está enfrentando. 
Mas sabe o que falta? Falta vir para a realidade e dizer: “Realmente, preciso fazer um ajuste 
financeiro, preciso ajustar isso aqui”. Chame os vereadores da sua base, prefeita Márcia Conrado. 
A senhora compra briga com os próprios vereadores. Quando vai fazer inauguração ou dar ordem 
de serviço, demonstra medo dos vereadores. Não faça isso, não rompa com seus vereadores, 
porque são eles que dão sustentação à senhora. A senhora não sabe o que eles passam para defender 
uma gestão desastrosa. Eu dou graças a Deus por não fazer mais parte dessa gestão. Lembro que, 
muitas vezes, a senhora chegava e eu reclamava de algumas coisas que estavam acontecendo, e a 
senhora dizia: “Quer seguir o caminho do Vandinho”. Hoje estou seguindo o caminho de defender 
o povo, de olhar de cabeça erguida. Posso até não renovar meu mandato, mas sei que estou fazendo 
a coisa certa, sem medo de errar, defendendo aquelas pessoas que mais confiaram em mim, aquelas 
que saíram de casa para me dar um voto. Não tenho dinheiro para gastar, mas estou de cabeça 
erguida, trabalhando por Serra Talhada. Quando a senhora acertar, não terei vergonha de elogiar 
aqui, mas, quando os erros estiverem acontecendo, pode ter certeza de que virei falar para as 
pessoas. Um bom dia e que Deus abençoe. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a 
palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, senhores vereadores, 
vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Vila Bela FM, à qual saúdo Francis Maia e 
toda a equipe da Vila Bela FM, todos vocês que estão assistindo, através das redes sociais, à sessão 
da Câmara. Quero saudar Rochany e sua equipe, meu primo Ciço Bala, seu Antônio de Afonso, 
meu amigo Nunes, irmão Gilson Nunes. Muito obrigado pela sua presença. Quero saudar aqui 
também o meu amigo Silva Lima, do blog lá de Belmonte, que está aqui nos prestigiando com sua 
presença e acompanhando a sessão da Câmara de Vereadores. Heidy, meu amigo músico, quero 
lhe abraçar e agradecer a você e à sua irmã pela presença. Zezinho Bocão, como é conhecido, meus 
amigos Caiçarinha da Penha, da Santana do Meio, de Cima e de Baixo, meus amigos da Conceição 
de Cima, do Meio e de Baixo, Cacimbinha, Fuxica, Martiliano, Serra Grande. Quero saudar minha 
querida Vila Caiçarinha da Penha, saudar os amigos da Malhada do Juá, Tapera, Poço Frio e Baixio 
da Carnaúba. Um abraço do amigo de vocês de todas as horas. Faz tempo que eu não usava a 
tribuna, mas hoje resolvi usá-la, devido um fato especial. Sempre elogiei o Hospital Eduardo 
Campos, dizendo que o hospital era de primeiro mundo, com equipamentos de qualidade e 
profissionais altamente qualificados, onde recebem aquelas pessoas que chegam entre a vida e a 
morte. Mas, esta semana, aconteceu uma coisa lá no Hospital Eduardo Campos que, sinceramente, 
fez cair por água abaixo todos os elogios que já fiz nesta tribuna. Há quinze dias, meu amigo 
Alisson Gabriel sofreu um acidente de moto e foi levado para o Hospital Eduardo Campos. 
Chegando lá, fizeram duas tomografias e uma ressonância. Três médicos constataram que ele 
estava com líquido no baço. Ele estava na sala vermelha e era para fazer a cirurgia, mas um dos 
médicos se recusou, e a cirurgia não foi realizada. Foi feita apenas uma drenagem. Esse relato foi 
passado pelo irmão do paciente. Ele permaneceu na sala vermelha, recebeu antibiótico e dipirona, 
depois mandaram o rapaz para casa. Oito dias depois, ele passou mal e voltou para o Hospital 
Eduardo Campos. Quando retornou, constataram que ele estava com o intestino furado. Abriram 
o rapaz, mas ele não resistiu e morreu. Aí eu pergunto: cadê a qualificação desses profissionais? 
Os equipamentos do Hospital Eduardo Campos e os profissionais não constataram que esse rapaz 
estava com o intestino perfurado e mesmo assim o mandaram para casa? Oito dias vendo um rapaz 
morrendo de dor, e, quando abriram, estava com o intestino perfurado, cheio de infecção pelo 
corpo inteiro, já tinha dado hemorragia e ele veio a óbito. Isso trouxe um constrangimento enorme 
para a família e demonstra irresponsabilidade do hospital. A família tem que processar o Estado, 
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o hospital e, se possível, até os médicos que atenderam o rapaz, porque não fizeram a cirurgia no 
momento necessário. E o pior ainda foi o outro constrangimento. Na sexta-feira à noite, após 
abrirem o rapaz e ele chegar a óbito, enviaram o corpo para o IML. Isso aconteceu na sexta-feira 
à noite. Mas o IML só veio buscar o corpo no dia seguinte. Só levaram para Caruaru às quatro 
horas da tarde do sábado, e o corpo só foi liberado às cinco horas do domingo. Além de toda a dor, 
a família ainda passou por esse constrangimento. Até o delegado foi ao Hospital Eduardo Campos, 
mas não liberaram o corpo e mandaram para o IML. A mãe, os irmãos e os familiares passaram 
todo esse sofrimento até o domingo à tarde. Aí eu pergunto: em qual hospital vamos confiar? O 
hospital em que mais confiávamos em Serra Talhada era o Hospital Eduardo Campos, e hoje recebi 
mensagens dizendo que esse não é o primeiro caso desse tipo lá. Então, quero lamentar 
profundamente a perda de Alisson Gabriel, solidarizar-me com os familiares e aconselhar que 
processem o Estado, o hospital, a direção e todos os responsáveis, porque isso não pode acontecer 
em Serra Talhada e não pode acontecer em hospital nenhum. Isso é uma falta de vergonha e uma 
falta de responsabilidade. Meu nome é Trabalho e o apelido é Hora Extra. Muito obrigado. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. É lamentável. Quero dizer que conheço 
a família, conheço toda a família. Estive na casa deles, e a gente fica muito triste com tudo isso. O 
sepultamento foi ontem, lá em Custódia. A mãe está muito abalada, mas ela vai procurar seus 
direitos para ver o que pode ser feito. O filho dela não volta mais, infelizmente, mas precisa haver 
responsabilidade por parte desses médicos que fizeram isso lá no Hospital Eduardo Campos. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros. Bom dia a todos e todas. Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Alice Conrado, 
quero registrar algumas presenças aqui e, em nome de quem registro, saudar todos os presentes. 
Meu amigo Zé Bocão, grande liderança, ex-vereador e suplente de vereador Pessival Gomes, firme 
e forte, assessorias aqui presentes e todos os blogueiros. Em nome da Rádio Vila Bela, quero 
saudar meu amigo Renan, minhas senhoras e meus senhores, lideranças, amigos e amigas do 
campo e da cidade. Entrei com a Indicação nº 015, solicitando um redutor de velocidade, ou seja, 
um quebra-molas. Solicito à prefeita, à secretária de Infraestrutura, Gabriela Pereira, e à STTrans, 
através do superintendente, que seja instalado na Avenida João Dantas, depois daquele cruzamento 
que passa com destino à academia. É uma via muito movimentada, com carros e motos passando 
em alta velocidade. Já houve alguns incidentes, então estamos pedindo, nas proximidades do 
número 875, a pedido da população. Quero também dizer que, no último sábado, tive o prazer de 
acompanhar o caminhão que faz a coleta de material reciclável na região de São Miguel. Foi muito 
proveitoso. No ano passado, a gente já tinha feito isso e foram coletados em torno de 2.500 kg de 
material reciclável. Creio que, desta vez, foram em torno de 1.500 kg. Então, foi muito bom, todos 
colaboraram. Acompanhei e até alguns membros da população também ajudaram. São Miguel 
partiu na frente na zona rural, mas eu já convoco todas as zonas rurais e distritos para que juntem 
seu lixo e seu material reciclável em pontos estratégicos, próximos da estrada onde o caminhão 
tem acesso. Procurem a companhia que cuida disso, a associação, através do amigo Paulo Guerra, 
que eles mandarão fazer a coleta dos materiais recicláveis. Só não entram restos de comida e 
madeira, mas o restante, como garrafas PET, vidro e outros materiais, entra. Isso foi muito bom, o 
meio ambiente agradece e a gente está dando nossa contribuição. Já mando um alô aqui para todos 
os forrozeiros que gostam de forró, porque vem aí, no dia 23 de junho, o melhor e mais tradicional 
São João da Fazenda São Miguel, com muito forró. Começa à noite e vai até o amanhecer. Então, 
acenda sua fogueira e vá para a Fazenda São Miguel a partir das 20 horas. A entrada é grátis. Estão 
confirmadas as atrações Buda de São Miguel, Pajeuzeiros e Os Pernambuquês, e em breve vamos 
confirmar outra atração. Vou responder aqui ao nobre colega. Eu admiro muito Antônio de 
Antenor. Antônio, quando você fizer qualquer questionamento, mas aí já é uma tradição sua fazer 
isso sem consultar, sem procurar saber, a gente fica até com pena como colega, porque sempre 
você joga no ar sem estar com os pés no chão. Vamos lá. Os deputados que você apoiou 
anteriormente eu também apoiei. Não quero questionar por que você está ou não com esses 
deputados, mas vou citar as ações que Fabrizio Ferraz destinou para Serra Talhada: R$ 150 mil na 
Covid em 2020 para o município; uma ambulância em 2020; R$ 200 mil para o IPA em 2021; 
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Corpo de Bombeiros, R$ 100 mil em 2022; e novamente destinou para o IPA R$ 200 mil em 2022; 
mais uma ambulância em 2023. Passagem molhada, R$200 mil, e por último R$500 mil para a 
saúde, no ano passado. Basta dar uma olhada. Esses foram recursos de Fabrizio Ferraz. O Deputado 
Waldemar, que é mais novo, está no primeiro mandato. Ele trouxe retroescavadeiras destinadas 
para Serra Talhada, no valor de R$ 430 mil, além de tratores com grade aradores para as 
comunidades rurais, no valor de R$ 270 mil cada. Também foram destinados poços artesianos, em 
torno de R$ 100 mil e poucos, dentre eles dez daqueles de placa, que são mais caros. Foram ainda 
R$ 300 mil para a Prefeitura, destinados à saúde, passagens molhadas e outras ações, além de mais 
R$ 300 mil, junto ao Estado, para estradas vicinais. Isso através do Governo do Estado. O distrito 
de Água Branca foi um dos beneficiados e está tentando destravar outras ações para Serra Talhada. 
Então está aí, Tonho, as ações do deputado em quem eu e você votamos. Eu tenho orgulho disso. 
Sem contar que todos os dois, pelo menos quando eu procuro para eventos na Fazenda São Miguel, 
estão nos ajudando, principalmente no São João. Além disso, teve mais de 1.500 aquisições de 
identidade na zona rural, nos distritos e também nos bairros de Serra Talhada, ações marcadas 
junto com a prefeita, comigo, o deputado Waldemar, o deputado Fabrizio Ferraz, na época também 
com o deputado Sebastião e a prefeita Márcia. Então, está aqui um resumo. Tem muitas coisas 
ainda. Agora começa a cobrar mesmo dos seus. Eu sei que o seu deputado Luciano já tem algumas 
coisas por aqui, mas você está votando em outro agora e acredito que ele vai deixar Serra Talhada 
uma maravilha. Então, a gente só tem a agradecer. Eu não era de jogar pedra em ninguém. 
Deputado Waldemar Oliveira, deputado Fabrizio Ferraz, Sebastião Oliveira, que fez muito por 
Serra Talhada, o próprio Luciano Duque, Fernandinho está aqui, Pedro Campos, Carlos Veras, 
Fernando Monteiro, enfim, tantos outros. Serra Talhada, graças a Deus, tem sido muito beneficiada 
por aqueles que aqui têm voto. Acho que a crítica foi mal colocada, Tonho, sem você estar 
atualizado com as coisas. Você é um colega por quem tenho admiração pelo trabalho, mas, às 
vezes, dá uma escorregada. Um abraço, um cheiro no coração de vocês e uma boa semana. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, Pinheiro. Quero agradecer 
aqui pelo Congresso Eleitoral Municipal, que foi realizado em Serra Talhada no dia 7. Agradeço 
a todos que participaram e também ao presidente do Tribunal de Contas, Carlos Neves, que esteve 
aqui e foi um dos palestrantes, Zé Raimundo. Ele mandou uma mensagem para você e perguntou 
pela Vossa Excelência. Como Vossa Excelência não estava aqui, eu disse que Celeste estava em 
outra atividade. Ele mandou um abraço e eu não sei se Tércio chegou a repassar para você. Isso 
mostra que Vossa Excelência tem uma grande amizade com Carlos. Muito obrigado, sinceramente, 
a todos que participaram desse congresso tão importante. Quem esteve aqui viu a importância 
desse congresso municipalista, voltado ao Direito Eleitoral e ao Tribunal de Contas, explicando 
sobre a gestão de prefeitos e presidentes de Câmara. Quero agradecer, em nome do presidente do 
Tribunal, por ter vindo aqui à nossa cidade de Serra Talhada. Mandar também um abraço para os 
ouvintes que estão acompanhando esta sessão, e para todos aqueles que acompanham os trabalhos 
desta Casa. Por questão de ordem, o Vereador Antonio de Assis do Nascimento pede a 
palavra. Como eu fui citado na tribuna, tenho direito à resposta. Quero dizer ao nobre colega 
vereador Pinheiro, pelo qual tenho admiração, que foi muito pouco o que foi colocado para Serra 
Talhada de 2022 para cá. Eu não quero saber de 2022 para trás, não. Estou cobrando o voto que 
dei em 2022 e as ações foram muito poucas. E você tem que dar a resposta não é a Antônio, não. 
Quem tem que dar a resposta são os vereadores da sua base, que cobraram na outra sessão. Eu 
apenas estou cobrando aquele voto de confiança que dei a ele, para que mandasse recursos para 
Serra Talhada, porque outros mandaram. É muito pouco para um vereador ou para um deputado. 
Então, eu não me escorreguei, vereador. Estou aqui cobrando aquilo em que depositei meu voto 
de confiança e eu espero resultados. Eu espero que Waldemar e Fabrizio mandem verbas para 
Serra Talhada. Você citou as verbas de 2022 para trás. De 2022 para cá foram muito poucas ações. 
Espero que venham mais. Então, quero aqui dizer ao vereador que eu sei que Vossa Excelência é 
batalhador e cobrador, mas cobre dos deputados para que mandem recursos para Serra Talhada, 
porque a gente vê deputados que nem são daqui, nem filhos de Serra Talhada, mandando dinheiro 
para a nossa cidade, enquanto aqueles que são filhos da terra praticamente mandaram muito pouco 
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nessa questão de 2022 a 2026. É isso que eu quero dizer. Não retiro minhas palavras, apenas falo 
a verdade, e o povo de Serra Talhada vai julgá-los pelo que estão fazendo. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a 
todos. Saúdo, da mesma forma, o senhor presidente Manoel Enfermeiro. Mando um abraço todo 
especial para todos da zona urbana e também para todos da zona rural. Serei breve, senhor 
presidente, apenas para tocar em um assunto. Semana passada falamos sobre a iluminação da BR-
232, que liga a Rodoviária Federal até o Residencial Vanete Almeida, e pedi ao deputado federal 
Fernando Monteiro que alocasse recursos para que Serra Talhada pudesse ser contemplada com a 
iluminação pública da BR-232, diante da escuridão e dos tantos acidentes que têm acontecido 
nessa rodovia. É de suma importância a iluminação da entrada da cidade de Serra Talhada. O 
pessoal entra e sai, e Pessival, meu primo aqui de Serra Talhada, muitas vezes nem sabe que passou 
pela cidade devido à escuridão que existe. Na terça-feira, falando com Fernando Monteiro, ele me 
mandou mensagem dizendo que houve uma audiência na quinta-feira passada. Vou até voltar a 
falar com ele, mas, segundo Fernando Monteiro, está tudo andando e vai dar tudo certo. Então, 
quero dizer mais uma vez ao deputado federal Fernando Monteiro que estamos aguardando essa 
obra de grande importância para Serra Talhada. Desde 2017 venho fazendo vários requerimentos 
e indicações a respeito disso, e tenho certeza de que Serra Talhada será contemplada. O deputado 
federal Fernando Monteiro, com certeza, vai nos agraciar com mais uma obra importante para 
Serra Talhada, que é a iluminação da BR-232, ligando a rodoviária da Polícia Rodoviária Federal 
até o Vanete Almeida. Mais uma vez, estamos acompanhando a recuperação das estradas de Água 
Branca aos Barreiros. Algumas pessoas de outros trechos nos procuram pedindo recuperação das 
estradas, mas essa obra está voltada justamente para o trecho de Água Branca aos Barreiros. 
Infelizmente, é uma empresa particular, uma obra trazida pelo nosso futuro deputado estadual 
Sebastião Oliveira, ligada ao Governo do Estado, e há coisas sobre as quais não temos gerência. 
Não podemos mudar as máquinas de local. O que podemos fazer é pedir, e eu já pedi várias vezes, 
como todos os anos fazemos, à Secretaria de Agricultura, que comece a recuperação das estradas 
para que, até o mês de junho, mais precisamente no dia 12, as estradas de Água Branca estejam 
todas recuperadas. Essa parte que já foi feita tem ajudado muito o município, tenho certeza disso. 
O que falta agora é o município, através da Secretaria de Agricultura, começar de imediato. Que 
lá pelo dia 20 já iniciem a recuperação das estradas de Água Branca, para que todas fiquem prontas, 
porque realmente aquela terraplanagem é destinada apenas ao trecho de Água Branca até os 
Barreiros. A gente faz alguma coisa aqui e outra ali, muitas vezes até do próprio bolso, porque a 
empresa não pode tirar as máquinas para atuar em outra localidade. Fica aqui o nosso registro e, 
mais uma vez, o pedido à Secretaria de Agricultura para que, pelo amor de Deus, faça as estradas 
de Água Branca. Não podemos colocar apenas patrol, como foi feito no ano passado, porque a 
terraplanagem exige colocar material onde abrir buraco, compactar e fazer a descida da água 
corretamente, jogando a terra para o meio, para evitar que as estradas sejam destruídas novamente. 
Tenho certeza de que eles vão nos escutar sobre isso. Se precisarem da nossa contribuição, estamos 
aqui para contribuir, acompanhar e orientar no que for preciso. No que a gente puder ajudar, 
estamos à disposição. Um abraço a todos, que Deus abençoe. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva passa a palavra ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos. Saudar o nosso 
presidente Manoel e, em nome dele, todos os vereadores, a vereadora Alice. Quero cumprimentar 
o amigo Pessival ex-vereador, trator Tauapiranga, meu primo, Pessival Gomes; Silva Lima, do 
blog lá de Belmonte, seu Antônio Idelfonso, todos os assessores desta Casa e os ouvintes da Rádio 
Vila Bela. Cumprimentar o meu amigo Heidy e também sua irmã e parabenizá-lo pela brilhante 
trajetória. Daqui a pouco a gente fala mais sobre isso. Zezinho Bocão Santos, mandar um abraço 
às comunidades do Xique-Xique, do Ipa, Paus Brancos, Água Branca, São Bento, Lagoa e Jardim. 
Mandar um abraço especial e parabenizar por mais um ano de vida meu amigo Quinca, lá do 
Jardim. Que Deus possa estar te abençoando, Quinca, com muitas felicidades e muitos anos de 
vida. Quero mandar um abraço também. Recebi uma mensagem agora, enquanto nos ouvia, do 
padre Josenildo, está lá em Tabira. Disse que estava com muita saudade da nossa terra. Um abraço 
para Josenildo. Dinha, do Vila Bela, quero mandar também um abraço e agradecer pela correria 
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do final de semana ao meu amigo Breno Araújo, Charles de Tiringa, que está aí na luta. A gente 
sabe que ainda há muita coisa para percorrer. Mandar um abraço e dizer que continue no caminho 
certo. Inicialmente, senhor presidente, quero dizer que foi tocado, na última sessão, a respeito do 
tempo de tolerância na STTrans. Tivemos uma reunião com o secretário Célio Antunes e com o 
superintendente, onde estava presente também o senhor e Gilliard. Ele nos passou como serão os 
próximos procedimentos da Sinal Parque, que regulamenta e autoriza a Zona Azul em nosso 
município. Como foi dito, o tempo de tolerância aumentará para 15 minutos. Esses 15 minutos são 
importantes, claro, e a população vai perceber isso, acredito que a partir do dia 18, quando já será 
implantado. Também virão novidades com relação aos parquímetros, pois muita gente tem 
dificuldade em colocar o tempo. Será aberta uma nova ferramenta onde as pessoas poderão pagar 
através de PIX e cartão. Acho que isso vai facilitar. Muitas vezes as meninas não estão presentes 
e muita gente reclama. Então, acredito que é um avanço. Sabemos que muita coisa ainda precisa 
melhorar, mas, aos poucos, à medida que a Câmara e a população vão procurando esse órgão, ele 
tenta, junto à empresa que tem a concessão, fazer essas modificações para que a população tenha 
um melhor atendimento e para que possamos ter um trânsito cada vez mais preparado para receber 
as pessoas. Quero também parabenizar a Secretaria de Desenvolvimento Econômico pelo prêmio 
Prefeitura Empreendedora. Alguns municípios disputaram e Serra Talhada, através da Secretaria 
de Desenvolvimento Econômico, que vem fazendo um excelente trabalho, conseguiu mais uma 
vez obter o primeiro lugar. Então, quero parabenizar Elisandro e toda sua equipe pelo brilhante 
trabalho que vêm realizando. Também parabenizar o presidente da OAB de Serra Talhada, 
Giovanni Simoni e todos os envolvidos pelo congresso realizado aqui em Serra Talhada pela 
Ordem dos Advogados do Brasil, tratando sobre o tema das eleições. Manoel, foi um grande 
evento. Onde tivemos vários palestrantes, entre eles o presidente do TRE, Carlos Neves, como já 
foi citado aqui. Então, Serra Talhada, pelo número de advogados que tem aqui, tenho certeza que 
foi muito proveitoso. Quero também falar um pouco de algumas falas que me antecederam, entre 
elas sobre perseguição e questões de ordem pessoal. Quem vai dizer isso não somos nós 
vereadores, mas a população que nos escuta todos os dias. Mas, por mais que a gente não tenha 
carta nem procuração para fazer defesa de A ou de B, e sim de uma gestão e de um governo, em 
algumas coisas a gente não pode ficar calado. Dizer que Serra Talhada não está em um bom 
momento é uma idiotice. A gente vai estar sempre batendo na mesma tecla, porque eu até estive 
recentemente, no final de semana, como falei, em algumas visitas com os amigos Breno e Charles 
em alguns municípios, e a gente pôde ver cidades do mesmo porte de Serra Talhada, como, por 
exemplo, Araripina. Conversando com colegas parlamentares de lá, trocando ideias sobre as 
entregas feitas em Serra Talhada até o momento, em comparação com outros municípios, 
percebemos que Serra Talhada tem avançado. Eles perguntam o que acontece para Serra Talhada 
ter tantas entregas, como, por exemplo, pavimentação. Já são mais de 30 ruas pavimentadas, entre 
outras ações. Acho que as pessoas lá procuram fazer o melhor pela cidade e pelo município. Eles 
disseram que Salgueiro, por exemplo, antes era referência e a gente dizia que tudo vinha para 
Salgueiro, mas hoje Serra Talhada já é referência para eles. Pelo quanto Serra Talhada tem se 
desenvolvido, isso acontece. Então, não querer enxergar o que está à nossa frente não é correto. A 
gente não está aqui dizendo que Serra Talhada está 100%, que é a melhor cidade do mundo ou 
uma cidade sem problemas. Sabemos dos problemas que existem. Agora, dizer que a gente não 
tem uma gestora que se preocupa com o município, eu acho que isso é leviandade. Se assim fosse, 
a gente não veria o quanto ela tem corrido atrás de emendas para melhorar e fazer entregas. Talvez, 
como eu falei, não sou eu quem vai julgar discurso de ordem pessoal ou perseguição, mas sim a 
população, que vê o que está sendo feito e que julgue. Por exemplo, eu gostaria que o senhor 
pudesse constituir uma comissão com vereadores da bancada de oposição e situação para apurar 
uma acusação que considero muito séria. Quando se diz que, em um sistema alimentado por login, 
onde são colocados CPFs e SUS das pessoas, isso estaria sendo usado por outras pessoas, embora 
ele não tenha afirmado diretamente que isso acontece, eu acho que nós, enquanto parlamentares e 
fiscais, precisamos apurar, até porque isso é crime e pode prejudicar pessoas que, porventura, 
sejam envolvidas nisso. Porque lá no sistema vai constar de fato o que aconteceu. Que a gente 



232 
 
possa ir à secretaria, sentar com o setor responsável e conversar, porque isso é crime e prejudica 
pessoas que podem, porventura, ser atingidas. Precisamos sentar com o setor responsável para 
saber se isso realmente está acontecendo, porque é muito leviano vir aqui e fazer uma acusação 
dessa forma, sem ter prova, sem ter realmente subsídio de que isso aconteceu. Eu não posso 
simplesmente vir aqui e usar o “ouvi dizer”. “Ouvi dizer”, “me procuraram”, “disseram”. Então 
vamos procurar saber, pegar o CPF ou o SUS dessa pessoa e verificar se realmente o procedimento 
aconteceu. Porque o que acontece, Raimundo, é que a gente pode estar incidindo em um problema 
e o município pode estar recebendo ou deixando de receber algum recurso por conta da 
alimentação do sistema com algo que, na verdade, não aconteceu. Então, acho que o presidente, 
se possível, deveria constituir essa comissão para que a gente possa, não como bancada de situação, 
mas como Câmara, enquanto poder constituído de fiscalização, fazer realmente uma visita à 
secretaria e obter a informação de forma concreta. Sobre a questão da hemodiálise, tenho até um 
primo meu que está aqui nos grotões e também faz hemodiálise. A gente conhece essa questão do 
transporte. O transporte realmente acontece. Sabemos que, antigamente, as pessoas saíam de Serra 
Talhada para Caruaru e iam todos juntos. Hoje, as pessoas que fazem hemodiálise em Serra 
Talhada querem um carro individual para cada paciente, o que é humanamente impossível. A 
informação da secretaria é que realmente ainda acontece de um carro apanhar esse pessoal, levar 
para fazer o tratamento e esperar para que, no final, todos voltem juntos. O que acontece é que 
todo mundo quer fazer seu tratamento e voltar no mesmo instante, mas a logística do transporte 
não permite isso. A secretaria não tem estrutura para atender tudo dessa forma. O Vereador 
Nailson da Silva Gomes concede um aparte a Vereadora Alice Pereira de Lorena Sá. Eu tenho 
testemunho de que há ambulância disponível, três dias na semana, em Bernardo Vieira, que vem 
até a zona rural para buscar pessoas que fazem hemodiálise. O motorista me disse que, nesses três 
dias, ele roda 600 quilômetros. Então, acho que o colega está muito atrasado nessa firmeza que ele 
tanto defende, porque isso não procede. O Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a palavra. 
O que eu falo, vereadora Alice Conrado, é que o transporte existe. O problema é que as pessoas 
querem um carro individual para cada paciente, e eu acho que, humanamente e logisticamente, a 
secretaria ainda não tem condições para isso. Como falei antes, as pessoas iam em vans, andavam 
200, 300, 400 quilômetros para fazer tratamento. Hoje, graças ao esforço de muitas mãos, fazem 
tratamento em Serra Talhada, e a logística é a mesma: junta todo mundo. Com exceção de alguns 
distritos mais distantes, onde existe uma ambulância local, como falei aqui, nos grotões. Tenho 
um primo que faz hemodiálise e também utiliza esse transporte. Às vezes, ele precisa esperar, 
porque o transporte não tem como ir pegar somente ele naquele instante. Então, acho que é preciso 
haver compreensão. Espero que um dia possamos ter um transporte para cada paciente, coisa que 
considero humanamente e administrativamente muito difícil. Por fim, senhor presidente, quero 
parabenizá-lo, Heidy, pela trajetória de muito tempo. Sei do esforço e da paixão com que você faz 
seu trabalho. Você se tornou, ainda muito jovem, uma referência dentro da música. Você se destaca 
não só na questão das bandas fanfarras, mas também no meio gospel, onde realiza um excelente 
trabalho. Vou pedir permissão para ler um pouco do seu histórico, porque apresentamos esta 
moção de aplausos juntamente com o vereador Manoel Enfermeiro. Heidy Lima, aos 43 anos, 
residente atualmente em Serra Talhada, é filho do senhor Severino Lima e, em memória, de dona 
Maria da Conceição Vieira Melo. Teve sua iniciação musical aos 15 anos de idade, no ano de 
1997, quando ingressou na Banda Marcial do Cônego Torres na cidade de Serra Talhada. Passou 
por diversas bandas do município e de outras cidades da região. Começou a estudar música, se 
especializou e, no ano de 2002, assumiu como maestro sua primeira banda, a Banda Marcial da 
Imaculada Conceição, e não parou mais. No ano de 2012, foi bicampeão da etapa do Sertão da 
Copa Pernambucana de Bandas e Fanfarras, nas cidades de Flores e Petrolina, com a banda Erem 
Cornélio Soares, como regente, vem colecionando títulos durante sua carreira. Formado em música 
pelo Instituto Educacional Rui Mário Gomes de Juazeiro do Norte, com especialização em 
regência de banda e canto coral. Também se formou maestro pela Associação de Bandas e 
Fanfarras de Pernambuco, regente pela Secretaria de Educação e pela Ordem dos Músicos do 
Brasil, em 2014. Em sua carreira, já possuía 22 premiações na área. Pela notoriedade do seu 
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trabalho como maestro e cantor, foi convidado a assumir a Secretaria Municipal de Cultura de 
Santa Cruz da Baixa Verde, onde permaneceu entre 2022 e 2023. E, no último dia 6, como falamos 
lá no desfile, você completou 29 anos de música e 22 anos à frente de bandas e fanfarras. Tudo 
isso faz com que esse reconhecimento seja mais do que merecido. Quero parabenizá-lo e dizer que 
torcemos para que você continue inspirando muitos jovens na questão das bandas e fanfarras. Acho 
que, hoje, EREM Cornélio Soares não é reconhecido apenas aqui pelo brilhante trabalho que 
apresenta nos eventos, aniversários e festividades de setembro, mas também em todo Pernambuco 
e afora. Então, quero lhe parabenizar e dizer que torço muito para que você continue essa trajetória. 
Que Deus possa continuar lhe abençoando. Bom dia e muito obrigado a todos. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado. Nós iremos nos reunir na sala de 
reuniões e já sairemos de lá com a comissão formada, para que possamos identificar e verificar 
esse fato. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Lindomar 
Lopes Diniz. Bom dia a todos e a todas. Quero cumprimentar o presidente desta Casa e, em nome 
dele, todos os vereadores. Quero cumprimentar todos aqui presentes, a imprensa e todos que fazem 
a comunicação, aqueles que nos ouvem em suas casas. Quero também cumprimentar e parabenizar 
pela moção de aplausos feita pelo colega, pelo seu tempo de trabalho na música. Hoje, vamos fazer 
aqueles questionamentos que já fazemos desde o dia em que tomamos posse e iniciamos aqui nesta 
Casa como vereadores. É necessário que se mostrem dados, é necessário que a gente faça a 
cobrança e a fiscalização com responsabilidade e compromisso. Isso eu fiz e continuarei fazendo 
de cabeça erguida. Neste final de semana, participei da missa na comunidade do Angico Grande. 
Quero mandar um abraço para Glorinha, seu Kelé, Zé Maurício, Aparecida, Hélio, Luiz Rodrigues, 
Adailton e toda a população de Bernardo Vieira. Lá, fiquei feliz por um ponto e triste por outro. 
Fiquei feliz porque uma solicitação feita por mim, ainda quando eu não era vereador, para que a 
Secretaria de Saúde do município, na época da gestão do ex-prefeito, atendesse aquela comunidade 
com atendimento médico, continua sendo realizado. E, além disso, acrescentaram atendimento 
odontológico, o que é muito importante para uma comunidade rural. A parte triste é a questão de 
um sistema simplificado de água que já foi inaugurado na gestão atual e simplesmente não está 
funcionando. Aqui, fazemos a cobrança ao secretário de Agricultura e Serviços Hídricos para que 
veja o motivo de esse sistema não estar funcionando e viabilize uma equipe para verificar e 
resolver a situação, melhorando a condição daquela comunidade. O mesmo acontece com o 
sistema simplificado do Jatobá de Cima, que também foi inaugurado na gestão atual e não funciona 
mais. Essas são as cobranças que fazemos no dia a dia desta Casa e nas terças-feiras. Quero mostrar 
aqui um ofício entregue na Secretaria de Obras no dia 10/11/2025, pedindo esclarecimentos sobre 
o motivo da obra do anel viário, cuja ordem de serviço foi dada em 14/07/2025 e a data de entrega 
era 12/10/2025, mas continua parada. O que significa que já são seis meses que o ofício foi 
recebido, pois está aqui a assinatura de quem recebeu. O meu gabinete não recebeu, até o momento, 
nenhum esclarecimento, nem esta Casa. Então, acredito que, enquanto cidadão e parlamentar, 
merecemos respeito. Outra coisa: agora vamos falar de um assunto sério sobre o qual pedimos 
esclarecimentos ao secretário de Educação do município. Na data de 31 de março de 2026, foi 
encaminhado um ofício ao secretário, mas já se passaram 42 dias sem resposta. Aí alguém pode 
perguntar: esclarecimento sobre o quê? Simplesmente porque fui ao Portal da Transparência do 
município e encontrei registros, com datas de 17/12/2024 e outras já em 2025, como 27/01/2025 
e 15/12/2025, referentes à compra de parquinhos para escolas, no montante de R$ 3.358.976,00. 
Não sou contra a compra, nem contra a instalação dos parquinhos nas escolas, porque são áreas de 
lazer para nossas crianças, mas a população de Serra Talhada merece esclarecimentos sobre isso. 
Quantas escolas foram contempladas? Qual o valor de cada parquinho? Porque o montante é muito 
alto, e fazemos nossas cobranças com base no Portal da Transparência, no Tome Conta e na 
fiscalização. Porque, na sexta-feira passada, por duas vezes liguei para o secretário comunicando 
que faria visitas em algumas escolas, e assim eu fiz. Tem parques bem preservados, mas há alguns 
já quebrados. Recebi relatos de profissionais que trabalham nas escolas de que crianças já caíram, 
machucaram o braço e a perna. A gente quer entender esse montante, porque ainda existem escolas 
com várias salas sem climatização e tantas outras necessidades essenciais para serem implantadas, 
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não que os parquinhos não sejam importantes. Mas a população, que paga imposto, merece 
esclarecimentos da gestão do município e do gestor da pasta. Muitas vezes somos questionados 
aqui sobre por que não conversamos com os secretários. Nunca deixei de procurar secretário para 
conversar. Agora, enquanto parlamentar e enquanto eu estiver como vereador até 31 de dezembro 
de 2028, tenho o direito de enviar ofícios e aguardar respostas. E, quando o prazo passa, tenho que 
cobrar, porque a população me cobra, quem me colocou aqui me cobra. Quando fazemos visitas e 
vemos que está tudo certo, também somos questionados sobre por que não parabenizamos. E nós 
parabenizamos, sim. Já fizemos isso com o secretário de Agricultura, quando realizou estradas que 
estavam há mais de seis anos sem manutenção. Fizemos isso e vou fazer agora com a secretária 
Simone. Vou citar o nome porque, antes de fazer um vídeo mostrando o lixo que havia sido 
colocado na Rua do Correio, tirei uma foto e enviei para ela. Ela teve a sensibilidade de mandar a 
equipe fazer a limpeza. Passei lá no outro dia, tirei foto da limpeza e mandei para ela 
parabenizando-a, além de parabenizá-la aqui em público. As minhas cobranças são necessárias, 
não apenas como oposição, mas como parlamentar e cidadão que hoje está como vereador, porque 
Serra Talhada precisa de esclarecimentos. A população precisa entender por que as ruas estão 
escuras, enquanto o cidadão paga a taxa de iluminação pública. Muitas vezes perguntam como é 
que cobramos tanto, mas, a partir do momento em que você vai ao supermercado comprar um 
quilo de arroz, já está pagando imposto. Na gestão pública, o povo precisa saber dos investimentos 
e dos valores investidos, porque o Poder Executivo tem a obrigação de prestar contas à sociedade. 
E nós estamos aqui para dar voz, principalmente àqueles que mais precisam e não são ouvidos. 
Por isso, continuarei meu trabalho nesta Casa de cabeça erguida, visitando os órgãos públicos, 
conversando com as pessoas e, principalmente, agradecendo pela forma como nos recebem quando 
fazemos visitas e fiscalizações. Não baixarei a cabeça de forma alguma, independentemente de 
qualquer coisa, porque este cidadão aqui trabalha com honestidade. Entrei aqui sem dar um real 
por voto, e assim continuarei, porque muitas vezes tentam descredibilizar o cidadão humilde 
quando ele chega ao Parlamento sem comprar votos e sem vir de família tradicional da política 
como eu. Venho remando desde 2012, trabalhei no Grupo Pajeú, apoiando um cidadão de bem 
chamado Agenor. Seu Antônio me deu livre-arbítrio para continuar trabalhando e ser candidato. 
Tirei 243 votos e entendi que era possível, então continuei minha luta, trabalhando em empresa 
privada e contribuindo com minha comunidade e com o município. Em 2016, passei para 483 
votos e continuei acreditando que era possível chegar aqui de forma honesta. Em 2019, tive a 
oportunidade de conhecer o ex-prefeito e vim para a base dele. Em 2020, cheguei a 760 votos, mas 
não tive a oportunidade de assumir. Já em 2024, obtive 683 votos, entrei em uma chapinha e não 
tenho culpa se a lei, de cima para baixo, funciona pelo coeficiente partidário. Depois, quando a 
gente assume, recebe recibo, todos aqui são vereadores de forma igual. Estou fazendo esse 
desabafo porque pedi o roço das estradas do Bernardo Vieira no ano passado, foi feito. E eu tenho 
bandeira partidária, que é o grupo do deputado Luciano Duque. e, a partir do momento em que 
entrei aqui, comecei a fazer essas solicitações. Chegou o trator para nossa comunidade, chegou a 
ensiladeira, chegou o roço das estradas, chegou 80 horas de trator para limpar barreiros esse ano 
na minha comunidade e na minha região. Ja foram 12 famílias atendidas em comunidades 
diferentes. Esse é o meu propósito: trabalhar sem dar um real, mas principalmente ajudar quem 
mais precisa, especialmente minha comunidade. Foi construído um barreiro de 1.500 metros 
cúbicos na Fazenda Jatobá. Este ano, vamos continuar cobrando, mas cobrando dos dois lados. O 
Vereador de oposição não tem oportunidade de sentar com o gestor do município, porque somos 
discriminados. Ainda estamos vivendo uma política antiga, em que não se pode ser opositor e 
sentar para ouvir e apresentar demandas. Nós só temos esta tribuna para questionar, e, quando 
questionamos aqui, há colegas da base que começam a fazer críticas e tirar onda. A verdade é essa. 
Então, meus amigos, vou continuar firme e forte no meu trabalho, pedindo oportunidade de 
trabalho para o meu grupo, prestando contas ao meu povo e cobrando esclarecimentos do 
município, porque a população precisa. Assim será Lindomar Diniz do dia 1º de janeiro de 2025 
até 31 de dezembro de 2028, porque muitos estão preocupados com a reeleição, mas eu não. Eu 
estou preocupado em trabalhar e honrar a votação que tive. Que Deus nos abençoe. Muito 
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obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Como o líder da situação 
não vai fazer uso da tribuna, ele abriu espaço para o cantor e compositor Hildo de Melo por 2 
minutinhos para fazer um agradecimento aqui. Por questão de ordem, o Vereador Nailson da 
Silva Gomes pede a palavra. Recebi uma mensagem aqui de Dinha, lá do Vila Bela, e quero 
mandar um abraço para ela. Ela me questionou sobre a iluminação do residencial Vanete Almeida. 
Conversei com a Secretaria de Iluminação Pública, e me informaram que o projeto já está pronto 
e que estão em busca de recursos para realizar a licitação. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva convida o cantor e compositor, Heydi de Melo, para uso da tribuna popular. 
Excelentíssimo senhor presidente Manoel Enfermeiro, parlamentares desta Casa, senhoras e 
senhores, em primeiro lugar agradeço a Deus, que é o autor e dono de tudo. Eu sei que nada é meu, 
tudo é do Pai. Sinto-me imensamente honrado e feliz por estar aqui recebendo esta moção. Foi 
grande a surpresa e a alegria que me acometeram ao ser contemplado com tal honraria. Não poderia 
fugir, assim de início, ao agradecimento, bem mais do que formal, a esta Casa por me conceder 
tamanha homenagem. Estendo, em especial, e quero pedir desculpas antecipadamente, porque 
tenho muitos amigos pessoais aqui, mas estendo de forma especial minha gratidão aos vereadores 
Manoel Enfermeiro e Nailson Gomes, responsáveis diretos por esta homenagem com a qual estou 
sendo agraciado. Não poderia deixar também de fazer um agradecimento especial à minha mãe, 
que não está aqui hoje por motivo de força maior, ao meu irmão Shirley, por tantos anos de apoio 
e aconselhamento, e que também não se encontra presente por não ter conseguido liberação do 
trabalho, e à minha irmã Cléo, que está ali, mesmo com o filhinho doente, mas veio me apoiar 
nesta homenagem. Nailson Gomes, Manoel Enfermeiro, esta homenagem tem um significado 
muito especial para mim. Sou natural de Santa Maria da Boa Vista, Pernambuco. Fui criado em 
São José do Belmonte e há 30 anos moro em Serra Talhada, onde fui lançado no mundo da música 
no ano de 1997. Como foi bem falado, ingressei na Banda Marcial do Colégio Municipal Cônego 
Torres, onde permaneci por quatro anos. Minha história como maestro começou em 2002; como 
músico, desde 1997. Tenho quatro títulos da Copa Pernambucana de Bandas e Fanfarras e dois 
vice-campeonatos, levando o nome de Serra Talhada para Pernambuco, Paraíba e Ceará. Agradeço 
de coração a vocês por esta honra e queria dizer que não é à toa que estou aqui hoje. Este ano já 
recebi dois títulos, de melhor cantor gospel e melhor maestro, pela Nova Ideia Consultoria e 
Marketing, no evento Melhores do Ano. E hoje recebo esta moção de aplausos com muita gratidão 
no coração. Muita gratidão a você, Nailson, não só como vereador, mas também como amigo 
pessoal. Muita gratidão a Manoel Enfermeiro. Antes mesmo de Manoel pensar em ser vereador, 
nós já éramos amigos. Também agradeço a todos os vereadores por apoiarem esta moção. Gostaria, 
senhor presidente, com sua licença, de fazer um pedido pessoal a todos os vereadores de Serra 
Talhada, independentemente de partido político: ajudem a música de Serra Talhada. Nós estamos 
precisando de apoio. A música de Serra Talhada está esquecida, infelizmente. Não tenho partido 
político, não abraço partido político; abraço ideias, projetos e pessoas. Abraço meus amigos, como 
Antônio de Antenor, meu amigo de muitos anos, e China Menezes, desde o tempo da motinha, 
lembra, China? Então, quero fazer este pedido pessoal: criem projetos, deem um olhar mais 
carinhoso para a música de Serra Talhada. Temos tantos músicos espalhados pelo mundo afora. 
Hoje temos músicos renomados, como meu amigo pessoal e de infância, Romero Rodrigues, que 
está em Araripina e tocou por muitos anos na Banda Mala Sem Alça. Temos também William, que 
está aqui em Serra Talhada e tocou durante muitos anos na Banda Arreio de Ouro. Todos eles 
também merecem uma homenagem como esta. Então, peço que façam projetos que possam 
beneficiar os músicos de Serra Talhada. É um pedido pessoal que eu faço. Mais uma vez, muito 
obrigado mesmo. Que Deus abençoe cada um de vocês e que vocês possam cada vez mais elevar 
o nome de Serra Talhada e trazer mais projetos para nossa cidade. Que Deus nos abençoe e muito 
obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Se eu não estiver 
enganado, eu acho que o vereador André Maio tem um projeto desse aqui. Vou verificar direitinho, 
mas tenho certeza que todos os colegas vereadores vão abraçar sua causa e a gente fica muito 
tranquilo com isso aqui. Muito contente pela cobrança. Acho que é obrigação poder cobrar e acho 
que a obrigação do político é ver um meio para ajudar todos os artistas Serra Talhada, pois vocês 
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merecem. Muito obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra e coloca 
em votação o Requerimento nº 025/2026. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Requerimento nº 028/2026. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Requerimento nº 030/2026. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação a Moção nº 023/2026. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Moção nº 025/2026. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 026/2026. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 027/2026. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 028/2026. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 013/2026. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação 
nº 014/2026. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 
015/2026. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 027/2026. 
Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em 2ª Votação do Projeto de Lei nº 005/2026 
do Poder Legislativo – que dispõe sobre a prioridade de atendimento aos Advogados regularmente 
inscritos na Ordem de Advogados do Brasil no exercício da profissão, no âmbito do município de 
Serra Talhada, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerra a presente 
Reunião e mandou lavrar ata que depois de lida e aprovada será por todos assinada. Eu, Gildaiane 
de Lima Melo, lavrei a presente ata. 
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